



АСОЦІАЦІЯ АГЕНЦІЙ РЕГІОНАЛЬНОГО РОЗВИТКУ  
УКРАЇНИ  
ВСЕУКРАЇНСЬКА СПІЛКА ГРОМАДСЬКИХ ОРГАНІЗАЦІЙ  
NATIONAL ASSOCIATION OF REGIONAL DEVELOPMENT  
AGENCIES  
UKRAINIAN ASSOCIATION OF NON-GOVERNMENTAL ORGANIZATIONS

**Відгук  
на освітньо-професійну програму  
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти  
за спеціальністю 106 «Географія» галузі знань 10 «Природничі науки»  
на географічному факультеті  
Львівського національного університету імені Івана Франка**

Реформа децентралізації в Україні, що активно стартувала у 2014 році, передбачає розробку і реалізацію державної регіональної політики, яка на законодавчому рівні визначена як «система цілей, заходів, засобів та узгоджених дій центральних і місцевих органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування та їх посадових осіб для забезпечення високого рівня якості життя людей на всій території України з урахуванням природних, історичних, екологічних, економічних, географічних, демографічних та інших особливостей регіонів, їх етнічної і культурної самобутності».

Отже, виникла потреба у підготовці кваліфікованих фахівців, які здатні комплексно оцінювати проблеми регіонального розвитку та пропонувати науково обгрунтовані ідеї, заходи або плани розвитку території різного масштабу.

Освітньо-професійна програма спеціалізації 106 «Географія» здатна забезпечити підготовку фахівців, які розуміють закономірності суспільного розвитку держав, регіонів, ОТГ, володіють навичками оцінки природного, демографічного, економічного потенціалу території, можуть вирішувати актуальні територіальні проблеми на засадах парадигми сталого розвитку.

Освітньо-професійна програма є студентоцентрованою, оскільки містить окрім нормативних дисциплін досить широкий спектр вибірових дисциплін, які підібрані таким чином, щоб студенти розвивали певний набір компетентностей, які будуть їм необхідними для майбутньої професійної діяльності, а також дозволять у подальшому здобути інший фах у суміжних сферах знань.

**Висновок:** В цілому освітньо-професійна програма 106 «Географія» підготовки фахівців першого (бакалаврського) рівня вищої освіти відповідає новітнім вимогам, враховує сучасні здобутки національної і світової географії. Завдяки широкому переліку нормативних дисциплін та достатній кількості вибірових дисциплін циклу професійної та практичної підготовки, освітня програма здатна забезпечити якісну та ефективну підготовку здобувачів вищої освіти з галузі знань 10 «Природничі науки» за спеціальністю 106 «Географія».

Третяк Ю.І.  
Виконавчий директор ВСГО «Асоціація агенцій регіонального розвитку України»  
19.06.2017

**Відгук**  
**на освітньо-професійну програму**  
**першого (бакалаврського) рівня вищої освіти**  
**за спеціальністю 106 «Географія» галузі знань 10 «Природничі науки»**  
**на географічному факультеті**  
**Львівського національного університету імені Івана Франка**

Упродовж останніх 25-ти років природно-заповідна справа в Україні стала пріоритетним напрямком як внутрішньої, так і зовнішньої діяльності держави. За цей час суттєво розширилась мережа природно-заповідних установ в Україні, передусім національних природних парків, які потребують кваліфікованих фахівців різного профілю для успішної реалізації природоохоронних, науково-дослідних, еколого-освітніх та рекреаційно-туристичних завдань покладених на них згідно чинного законодавства. Важливою складовою колективів національних парків є фахівці з географічною освітою, які можуть працювати як у науковому, так і в рекреаційному та еколого-просвітньому підрозділах, реалізуюючи набуті знання теоретико-методичного та практичного характеру.

Аналіз освітньо-професійної програми 106 «Географія» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти, що запроваджується на географічному факультеті ЛНУ імені Івана Франка враховує усі ці аспекти, дозволяє студенту здобути всебічні й глибокі знання з різних галузей природничої та суспільної географії, які необхідні для плідної роботи у природно-заповідних установах. Відзначимо важливість отримання студентами практичних знань і навичок з реалізації природоохоронних, науково-дослідних, еколого-освітніх та рекреаційних завдань природоохоронних установ, на що спрямовані окремі дисципліни освітньо-професійної програми 106 «Географія» бакалаврського рівня з циклу дисциплін професійної та практичної підготовки, а також з дисциплін вільного вибору студента.

Відзначимо, що в освітньо-професійній програмі збалансовано нормативні географічні дисципліни фундаментального характеру з широким спектром вибіркових дисциплін, які дають можливість студентам розвивати певний набір компетентностей, необхідних їм для майбутньої професійної діяльності, а також дозволяють у подальшому здобути інший фах у суміжних сферах природничих знань.

Зважаючи на те, що освітньо-професійна програма є актуальною, логічно побудованою та змістовною, забезпечена кваліфікованим професорсько-викладацьким складом та достатнім обсягом навчально-методичних матеріалів, вважаємо, що її необхідно впровадити у навчальний процес.

**Висновок:** Загалом освітньо-професійна програма 106 «Географія» підготовки фахівців першого (бакалаврського) рівня вищої освіти містить усі необхідні компоненти для підготовки фахівців, що володіють загальними і професійними компетентностями, зміст навчальних дисциплін дає можливість забезпечити якісну та ефективну підготовку здобувачів вищої освіти бакалаврського рівня. Програма повністю відповідає вимогам до такого типу документів і рекомендується для підготовки здобувачів за спеціальністю 106 «Географія» з галузі знань 10 «Природничі науки» на географічному факультеті Львівського національного університету імені Івана Франка.



Б.О. директора  
національного природного  
парку «Гуцульщина», с.н.с., канд. біол. наук

 Стефурак Ю.П.

Працівники НПП «Гуцульщина»:

Начальник наукового відділу,  
канд. біол. наук



Держипільський Л.М.

Старший науковий співробітник,  
канд. біол. наук



Пасайлюк М.В.

Науковий співробітник, канд. с.-г. наук



Погрібний О.О.

Науковий співробітник, канд. с.-г. наук



Лосюк В.П.

Заступник начальника відділу рекреації,  
канд. географ. наук.



Копер Н.С.

Косів, 2.06.2017 р.



26 квітня 2019 р.

**ВІДГУК**  
**на освітньо-професійну програму**  
**першого (бакалаврського) рівня вищої освіти**  
**за спеціальністю 106 “Географія” галузі знань 10 “Природничі науки”**  
**на географічному факультеті**  
**Львівського національного університету імені Івана Франка**

Запроваджена на географічному факультеті освітньо-професійна програма “Географія” першого (бакалаврського) рівня вищої освіти дає змогу студентові здобути всебічні й глибокі знання з різних галузей природничої та суспільної географії, сформувати уміння самостійного дослідження геопросторових особливостей природно- і суспільно-географічних об’єктів.

Дана програма здатна забезпечити підготовку фахівців, які розуміють закономірності розвитку країн, регіонів, ОТГ, володіють навичками оцінки природного, демографічного, економічного та інтелектуального потенціалу території.

Як на наш погляд, перевагою є наявність у програмі дисциплін картографо-геодезичного циклу. Видавництво “Українська картографічна група” співпрацює з географічним факультетом Львівського національного університету імені Івана Франка, зокрема з його кафедрами – конструктивної географії і картографії та економічної і соціальної географії.

*Висновок.* Загалом вважаю, що освітньо-професійна програма 106 “Географія” підготовки фахівців першого (бакалаврського) рівня вищої освіти відповідає освітнім вимогам, враховує сучасні здобутки національної і світової географії. Завдяки широкому переліку нормативних дисциплін та достатній кількості вибірових предметів циклу професійної та практичної підготовки,



освітня програма здатна забезпечити якісну та ефективну підготовку здобувачів вищої освіти з галузі знань 10 "Природничі науки" за спеціальністю 106 "Географія".

Директор



Ростислав Сосса